
SCHLESWIG-HOLSTEINISCHER LANDTAG Drucksache 20/1824
20. Wahlperiode 13.02.2024

Kleine Anfrage 

des Abgeordneten    Lars Harms (SSW) 

und 

Antwort 

der Landesregierung - Ministerin für Soziales, Jugend, Familie, Senioren, 

Integration und Gleichstellung  

Abschiebehaft in Schleswig-Holstein 2023 

Vorbemerkung der Landesregierung: 

Das Ministerium für Justiz und Gesundheit ist für den Vollzug der Abschiebungshaft 

und des Ausreisegewahrsams zuständig und hat die Fach- und Dienstaufsicht über 

die Abschiebungshafteinrichtung Glückstadt inne. 

Das Ministerium für Soziales, Jugend, Familie, Senioren, Integration und Gleichstel-
lung ist für das gesamte Aufenthaltsrecht einschließlich der Rückführungsverfahren 
zuständig und hat die Fachaufsicht über die Ausländerbehörden im Land inne.“ 

1. a) Wie viele Menschen waren ab 01.01.2023 in Schleswig-Holstein in Ab-
schiebegewahrsam oder Abschiebehaft, aufgeschlüsselt nach Dauer des Auf-

enthalts, Herkunftsland, Zielland und einweisendem Bundesland?

Antwort:

lfd. 
Nr. Staatsangehörigkeit Bundesland Haftart Eintritt AHE Zielland Austritt AHE 

1 albanisch SH Sicherungshaft 09.12.22 Albanien 02.01.23 

2 marokkanisch HH Überstellungshaft (Dublin) 23.12.22 Niederlande 05.01.23 

3 polnisch MV Sicherungshaft 29.12.22 Polen 09.01.23 

4 kosovarisch HH Ausreisegewahrsam 01.01.23 Kosovo 09.01.23 
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5 irakisch HH Überstellungshaft (Dublin) 06.01.23 Schweden 09.01.23 

6 kosovarisch SH Sicherungshaft 16.12.22 Kosovo 10.01.23 

7 georgisch HH Sicherungshaft 16.12.22 Georgien 11.01.23 

8 georgisch HH Ausreisegewahrsam 06.01.23 Georgien 10.01.23 

9 algerisch SH Sicherungshaft 10.01.23 Algerien 13.01.23 

10 britisch HH Sicherungshaft 13.01.23 United Kingdom 16.01.23 

11 ghanaisch MV Sicherungshaft 07.12.22 Ghana 19.01.23 

12 serbisch HH Sicherungshaft 16.01.23 Serbien 19.01.23 

13 gambisch HH Sicherungshaft 13.01.23 Gambia 19.01.23 

14 guineisch HH Überstellungshaft (Dublin) 17.01.23 Frankreich 22.01.23 

15 kosovarisch HH Sicherungshaft 15.12.22 Kosovo 20.01.23 

16 nordmazedonisch HH Sicherungshaft 16.12.22 Nordmazedonien 24.01.23 

17 georgisch SH Sicherungshaft 03.01.23 Georgien 25.01.23 

18 georgisch HH Sicherungshaft 15.12.22 Georgien 25.01.23 

19 irakisch SH Sicherungshaft 11.01.23 Irak 25.01.23 

20 ägyptisch HH Überstellungshaft (Dublin) 05.01.23 Schweden 26.01.23 

21 georgisch SH Sicherungshaft 01.01.23 Georgien 26.01.23 

22 marokkanisch HH Überstellungshaft (Dublin) 25.01.23 Österreich 30.01.23 

23 afghanisch HH Überstellungshaft (Dublin) 23.01.23 Österreich 30.01.23 

24 ägyptisch HH Sicherungshaft 19.01.23 Ägypten 31.01.23 

25 algerisch HH Ausreisegewahrsam 27.01.23 Algerien 01.02.23 

26 albanisch SH Sicherungshaft 10.01.23 Albanien 01.02.23 

27 syrisch SH Sicherungshaft 28.12.22 Griechenland 03.02.23 

28 nordmazedonisch SH Sicherungshaft 20.01.23 Nordmazedonien 03.02.23 

29 ghanaisch HH Sicherungshaft 21.01.23 Ghana 06.02.23 

30 ghanaisch MV Sicherungshaft 10.01.23 Ghana 06.02.23 

31 algerisch SH Überstellungshaft (Dublin) 20.01.23 Frankreich 07.02.23 

32 georgisch SH Sicherungshaft 27.01.23 Georgien 08.02.23 

33 georgisch SH Sicherungshaft 01.02.23 Georgien 08.02.23 

34 irakisch HH Überstellungshaft (Dublin) 08.02.23 Schweden 13.02.23 

35 serbisch HH Sicherungshaft 27.01.23 Serbien 14.02.23 

36 lettisch HH Sicherungshaft 11.01.23 Lettland 15.02.23 

37 kosovarisch HH Sicherungshaft 03.01.23 Kosovo 15.02.23 

38 türkisch SH Ausreisegewahrsam/Sicherungshaft 09.02.23 Türkei 20.02.23 

39 türkisch SH Sicherungshaft 19.01.23 Türkei 21.02.23 

40 moldawisch MV Sicherungshaft 14.02.23 Moldawien 22.02.23 

41 algerisch SH Ausreisegewahrsam 15.02.23 Algerien 24.02.23 

42 algerisch SH Vorbereitungshaft 10.02.23 Algerien 24.02.23 

43 serbisch HH Sicherungshaft 19.02.23 Serbien 28.02.23 

44 polnisch HH Sicherungshaft 18.02.23 Polen 02.03.23 

45 marokkanisch SH Sicherungshaft 26.01.23 Marokko 02.03.23 

46 nordmazedonisch HH Sicherungshaft 06.02.23 Nordmazedonien 06.03.23 

47 ägyptisch HH Sicherungshaft 30.01.23 Ägypten 06.03.23 

48 türkisch HH Sicherungshaft 21.02.23 Türkei 07.03.23 

49 afghanisch MV Überstellungshaft (Dublin) 01.02.23 Slowenien 07.03.23 

50 serbisch HH Sicherungshaft 03.03.23 Kosovo 07.03.23 
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51 albanisch MV Sicherungshaft 16.02.23 Albanien 08.03.23 

52 gambisch HH Sicherungshaft 31.01.23 Gambia 08.03.23 

53 georgisch HH Sicherungshaft 05.02.23 Georgien 08.03.23 

54 georgisch HH Sicherungshaft 16.02.23 Georgien 09.03.23 

55 syrisch HH Überstellungshaft (Dublin) 28.02.23 Bulgarien 09.03.23 

56 türkisch MV Sicherungshaft 14.02.23 Türkei 10.03.23 

57 albanisch SH Sicherungshaft 07.03.23 Albanien 11.03.23 

58 algerisch HH Sicherungshaft 03.03.23 Algerien 14.03.23 

59 georgisch HH Sicherungshaft 05.03.23 Georgien 16.03.23 

60 georgisch SH Ausreisegewahrsam 14.03.23 Georgien 16.03.23 

61 afghanisch MV Ausreisegewahrsam 10.03.23 Griechenland 17.03.23 

62 ägyptisch HH Sicherungshaft 06.03.23 Ägypten 17.03.23 

63 iranisch HH Überstellungshaft (Dublin) 22.02.23 Dänemark 24.03.23 

64 

ungeklärt, im Besitz 

eines estnischen 
Fremdenpasses 

HH Sicherungshaft 22.02.23 Estland 30.03.23 

65 syrisch HH Überstellungshaft (Dublin) 28.03.23 Spanien 30.03.23 

66 türkisch SH Sicherungshaft 24.03.23 Italien 03.04.23 

67 litauisch HH Sicherungshaft 18.03.23 Litauen 05.04.23 

68 algerisch SH Sicherungshaft 16.03.23 Schweiz 11.04.23 

69 marokkanisch SH Sicherungshaft 10.03.23 Marokko 12.04.23 

70 afghanisch HH Überstellungshaft (Dublin) 20.03.23 Slowenien 13.04.23 

71 russisch SH Überstellungshaft (Dublin) 09.03.23 Niederlande 13.04.23 

72 albanisch HH Sicherungshaft 06.04.23 Albanien 14.04.23 

73 türkisch SH Sicherungshaft 21.03.23 Österreich 13.04.23 

74 georgisch MV Sicherungshaft 23.03.23 Georgien 19.04.23 

75 georgisch SH Sicherungshaft 30.03.23 Georgien 19.04.23 

76 afghanisch BPol Zurückschiebungshaft 25.03.23 Dänemark 24.04.23 

77 türkisch SH Sicherungshaft 04.04.23 Türkei 25.04.23 

78 jemenitisch SH Sicherungshaft 14.04.23 Spanien 25.04.23 

79 algerisch HH Sicherungshaft 15.03.23 Algerien 26.04.23 

80 marokkanisch SH Sicherungshaft 12.04.23 Marokko 26.04.23 

81 litauisch HH Sicherungshaft 21.03.23 Litauen 27.04.23 

82 nordmazedonisch HH Ausreisegewahrsam 19.04.23 Nordmazedonien 28.04.23 

83 türkisch SH Sicherungshaft 28.03.23 Türkei 03.05.23 

84 georgisch HH Sicherungshaft 12.04.23 Georgien 04.05.23 

85 armenisch SH Sicherungshaft 12.04.23 Armenien 05.05.23 

86 armenisch SH Ausreisegewahrsam 03.05.23 Armenien 09.05.23 

87 algerisch MV Überstellungshaft (Dublin) 30.03.23 Spanien 09.05.23 

88 armenisch BPol Sicherungshaft 08.05.23 Armenien 09.05.23 

89 ghanaisch MV Sicherungshaft 20.04.23 Ghana 09.05.23 

90 afghanisch HH Überstellungshaft (Dublin) 09.05.23 Bulgarien 10.05.23 

91 syrisch MV Überstellungshaft (Dublin) 25.04.23 Österreich 10.05.23 

92 türkisch BPol Sicherungshaft 29.04.23 Türkei 11.05.23 

93 albanisch SH Sicherungshaft 18.04.23 Albanien 12.05.23 

94 iranisch SH Sicherungshaft 31.03.23 Italien 12.05.23 

95 albanisch SH Sicherungshaft 20.04.23 Albanien 12.05.23 
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96 ghanaisch HH Sicherungshaft 29.03.23 Ghana 12.05.23 

97 montenegrinisch HH Sicherungshaft 30.04.23 Montenegro 15.05.23 

98 kuwaitisch SH Sicherungshaft 24.02.23 Finnland 15.05.23 

99 georgisch HH Sicherungshaft 18.04.23 Georgien 16.05.23 

100 georgisch SH Sicherungshaft 27.04.23 Ägypten 18.05.23 

101 irakisch SH Überstellungshaft (Dublin) 26.04.23 Belgien 19.05.23 

102 türkisch SH Sicherungshaft 25.04.23 Türkei 22.05.23 

103 bulgarisch HH Sicherungshaft 14.04.23 Bulgarien 22.05.23 

104 ägyptisch SH Sicherungshaft 27.04.23 Ägypten 23.05.23 

105 tunesisch MV Sicherungshaft 26.04.23 Tunesien 23.05.23 

106 tunesisch HH Sicherungshaft 05.05.23 Tunesien 24.05.23 

107 litauisch HH Sicherungshaft 15.05.23 Litauen 24.05.23 

108 albanisch SH Sicherungshaft 11.05.23 Albanien 26.05.23 

109 albanisch SH Sicherungshaft 12.05.23 Albanien 31.05.23 

110 albanisch SH Ausreisegewahrsam 22.05.23 Albanien 31.05.23 

111 marokkanisch Bpol Überstellungshaft (Dublin) 22.05.23 Dänemark 01.06.23 

112 moldawisch HH Sicherungshaft 27.04.23 Moldau 07.06.23 

113 iranisch HH Überstellungshaft (Dublin) 01.06.23 Schweden 08.06.23 

114 bulgarisch HH Sicherungshaft 02.05.23 Bulgarien 09.06.23 

115 litauisch HH Sicherungshaft 05.05.23 Litauen 13.06.23 

116 ghanaisch SH Sicherungshaft 07.06.23 Ghana 12.06.23 

117 algerisch Bpol Zurückschiebungshaft 16.05.23 Niederlande 13.06.23 

118 aserbaidschanisch Bpol Zurückschiebungshaft 19.05.23 Polen 16.06.23 

119 türkisch SH Sicherungshaft 22.05.23 Türkei 18.06.23 

120 
ungeklärt, im Besitz 
eines estnischen 
Fremdenpasses 

HH Sicherungshaft 12.05.23 Estland 22.06.23 

121 marokkanisch SH Sicherungshaft 26.04.23 Marokko 23.06.23 

122 tunesisch MV Sicherungshaft 09.05.23 Tunesien 27.06.23 

123 nordmazedonisch HH Sicherungshaft 29.05.23 Nordmazedonien 28.06.23 

124 libanesisch HH Überstellungshaft (Dublin) 26.05.23 Schweden 29.06.23 

125 indisch HH Sicherungshaft 24.05.23 Indien 03.07.23 

126 syrisch SH Sicherungshaft 23.05.23 Syrien 19.06.23 

127 georgisch MV Sicherungshaft 23.06.23 Georgien 06.07.23 

128 marokkanisch SH Sicherungshaft 22.06.23 Marokko 10.07.23 

129 polnisch HH Sicherungshaft 26.06.23 Polen 11.07.23 

130 syrisch HH Sicherungshaft 27.06.23 Bulgarien 11.07.23 

131 albanisch HH Sicherungshaft 24.06.23 Albanien 13.07.23 

132 eritreisch Bpol Sicherungshaft 20.06.23 Niederlande 13.07.23 

133 russisch MV Überstellungshaft (Dublin) 29.06.23 Frankreich 18.07.23 

134 türkisch SH Sicherungshaft 17.07.23 Österreich 18.07.23 

135 ghanaisch MV Sicherungshaft 04.07.23 Ghana 18.07.23 

136 türkisch HH Sicherungshaft 10.06.23 Türkei 19.07.23 

137 ghanaisch HH Sicherungshaft 20.06.23 Ghana 19.07.23 

138 vietnamesisch MV Sicherungshaft 05.07.23 Vietnam 19.07.23 

139 bulgarisch SH Sicherungshaft 15.06.23 Bulgarien 20.07.23 

140 marokkanisch BPol Überstellungshaft (Dublin) 30.06.23 Schweden 21.07.23 
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141 lettisch HH Sicherungshaft 22.06.23 Lettland 21.07.23 

142 albanisch HH Sicherungshaft 12.07.23 Albanien 21.07.23 

143 albanisch HH Sicherungshaft 13.07.23 Albanien 21.07.23 

144 litauisch HH Sicherungshaft 13.06.23 Litauen 21.07.23 

145 irakisch SH Überstellungshaft (Dublin) 17.07.23 Schweiz 27.07.23 

146 litauisch HH Sicherungshaft 17.06.23 Litauen 27.07.23 

147 algerisch HH Sicherungshaft 07.07.23 Algerien 28.07.23 

148 türkisch SH Ausreisegewahrsam 07.07.23 Türkei 31.07.23 

149 albanisch HH Sicherungshaft 20.07.23 Albanien 02.08.23 

150 syrisch BPol Zurückweisungshaft 12.07.23 Tschechien 03.08.23 

151 syrisch HH Sicherungshaft 28.06.23 Bulgarien 04.08.23 

152 armenisch MV Sicherungshaft 06.07.23 Armenien 04.08.23 

153 tunesisch MV Sicherungshaft 26.07.23 Österreich 08.08.23 

154 georgisch HH Sicherungshaft 27.06.23 Georgien 07.08.23 

155 algerisch HH Ausreisegewahrsam 07.08.23 Algerien 08.08.23 

156 albanisch SH Sicherungshaft 14.07.23 Albanien 09.08.23 

157 albanisch SH Sicherungshaft 20.07.23 Albanien 09.08.23 

158 georgisch HH Sicherungshaft 02.08.23 Georgien 09.08.23 

159 afghanisch HH Überstellungshaft (Dublin) 26.07.23 Österreich 10.08.23 

160 afghanisch HH Überstellungshaft (Dublin) 26.07.23 Österreich 10.08.23 

161 gambisch HH Sicherungshaft 08.08.23 Gambia 10.08.23 

162 algerisch SH Ausreisegewahrsam 08.08.23 Algerien 11.08.23 

163 georgisch MV Ausreisegewahrsam 08.08.23 Georgien 16.08.23 

164 tunesisch BPol Überstellungshaft (Dublin) 26.07.23 Österreich 17.08.23 

165 portugiesisch HH Sicherungshaft 10.08.23 Portugal 17.08.23 

166 tunesisch MV Überstellungshaft (Dublin) 31.07.23 Dänemark 18.08.23 

167 algerisch HH Sicherungshaft 27.07.23 Algerien 18.08.23 

168 türkisch HH Sicherungshaft 16.08.23 Türkei 22.08.23 

169 marokkanisch HH Ausreisegewahrsam 05.08.23 Rumänien 22.08.23 

170 ghanaisch SH Ausreisegewahrsam 15.08.23 Ghana 22.08.23 

171 gambisch HH Ausreisegewahrsam 22.08.23 Gambia 23.08.23 

172 gambisch HH Sicherungshaft 23.08.23 Gambia 24.08.23 

173 afghanisch SH Überstellungshaft (Dublin) 24.08.23 Österreich 27.08.23 

174 afghanisch SH Überstellungshaft (Dublin) 24.08.23 Österreich 27.08.23 

175 tunesisch SH Überstellungshaft (Dublin) 18.08.23 Österreich 30.08.23 

176 tunesisch SH Überstellungshaft (Dublin) 24.08.23 Tunesien 30.08.23 

177 tunesisch MV Sicherungshaft 12.07.23 Tunesien 30.08.23 

178 georgisch MV Sicherungshaft 18.07.23 Georgien 30.08.23 

179 georgisch MV Sicherungshaft 04.07.23 Georgien 30.08.23 

180 georgisch MV Sicherungshaft 25.07.23 Georgien 30.08.23 

181 algerisch SH Sicherungshaft 14.07.23 Algerien 30.08.23 

182 irakisch Bpol Überstellungshaft (Dublin) 07.08.23 Litauen 05.09.23 

183 marokkanisch HH Überstellungshaft (Dublin) 22.08.23 Spanien 06.09.23 

184 guineisch HH Sicherungshaft 30.08.23 Frankreich 07.09.23 

185 georgisch HH Sicherungshaft 10.08.23 Georgien 07.09.23 

186 georgisch HH Sicherungshaft 10.08.23 Georgien 07.09.23 
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187 irakisch HH Sicherungshaft 04.08.23 Irak 07.09.23 

188 algerisch HH Überstellungshaft (Dublin) 10.08.23 Schweiz 11.09.23 

189 irakisch MV Sicherungshaft 26.07.23 Irak 11.09.23 

190 litauisch HH Sicherungshaft 11.08.23 Litauen 11.09.23 

191 syrisch BPol Sicherungshaft 21.08.23 Ungarn 12.09.23 

192 serbisch HH Sicherungshaft 15.08.23 Serbien 13.09.23 

193 russ. Föderation SH Überstellungshaft (Dublin) 16.08.23 Kroatien 13.09.23 

194 afghanisch BPol Zurückschiebungshaft 19.08.23 Norwegen 14.09.23 

195 albanisch MV Sicherungshaft 08.09.23 Albanien 15.09.23 

196 albanisch HH Sicherungshaft 16.08.23 Albanien 15.09.23 

197 albanisch SH Sicherungshaft 14.09.23 Albanien 15.09.23 

198 guineisch HH Überstellungshaft (Dublin) 18.08.23 Spanien 18.09.23 

199 brasilianisch MV Sicherungshaft 13.09.23 Brasilien 20.09.23 

200 georgisch HH Sicherungshaft 02.09.23 Georgien 22.09.23 

201 ägyptisch MV Sicherungshaft 06.09.23 Ägypten 25.09.23 

202 georgisch MV Sicherungshaft 31.08.23 Georgien 25.09.23 

203 irakisch SH Sicherungshaft 01.08.23 Irak 26.09.23 

204 algerisch HH Überstellungshaft (Dublin) 18.08.23 Niederlande 27.09.23 

205 irakisch HH Sicherungshaft 07.09.23 Irak 29.09.23 

206 tunesisch HH Überstellungshaft (Dublin) 10.09.23 Österreich 02.10.23 

207 polnisch HH Sicherungshaft 19.09.23 Polen 04.10.23 

208 lettisch SH Sicherungshaft 23.08.23 Lettland 04.10.23 

209 albanisch MV Sicherungshaft 22.09.23 Albanien 06.10.23 

210 albanisch HH Sicherungshaft 26.09.23 Albanien 09.10.23 

211 algerisch SH Überstellungshaft (Dublin) 20.09.23 Schweiz 10.10.23 

212 rumänisch HH Sicherungshaft 27.09.23 Rumänien 12.10.23 

213 bulgarisch HH Sicherungshaft 23.09.23 Bulgarien 12.10.23 

214 russisch HH Überstellungshaft (Dublin) 09.09.23 Polen 17.10.23 

215 libysch HH Überstellungshaft (Dublin) 05.10.23 Österreich 22.10.23 

216 afghanisch HH Überstellungshaft (Dublin) 09.10.23 Polen 22.10.23 

217 indisch HH Überstellungshaft (Dublin) 12.09.23 Österreich 22.10.23 

218 afghanisch HH Überstellungshaft (Dublin) 23.10.23 Kroatien 24.10.23 

219 marokkanisch SH Ausreisegewahrsam 16.10.23 Marokko 24.10.23 

220 irakisch MV Überstellungshaft (Dublin) 05.10.23 Schweden 26.10.23 

221 algerisch MV Sicherungshaft 29.09.23 Belgien 26.10.23 

222 afghanisch HH Überstellungshaft (Dublin) 27.09.23 Österreich 01.11.23 

223 türkisch SH Sicherungshaft 27.10.23 Türkei 02.11.23 

224 algerisch MV Sicherungshaft 19.09.23 Algerien 03.11.23 

225 georgisch HH Sicherungshaft 13.10.23 Georgien 03.11.23 

226 ghanaisch HH Sicherungshaft 26.10.23 Ghana 03.11.23 

227 georgisch HH Sicherungshaft 20.10.23 Georgien 08.11.23 

228 nigerianisch BPol Zurückschiebungshaft 08.10.23 Frankreich 09.11.23 

229 türkisch MV Überstellungshaft (Dublin) 25.10.23 Spanien 09.11.23 

230 türkisch MV Überstellungshaft (Dublin) 09.11.23 Spanien 09.11.23 

231 türkisch SH Sicherungshaft 19.10.23 Türkei 10.11.23 

232 türkisch HH Sicherungshaft 26.10.23 Türkei 14.11.23 
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233 guineisch HH Überstellungshaft (Dublin) 09.11.23 Spanien 14.11.23 

234 guineisch HH Ausreisegewahrsam 15.11.23 Guinea 16.11.23 

235 türkisch MV Sicherungshaft 03.11.23 Türkei 16.11.23 

236 albanisch SH Sicherungshaft 11.11.23 Albanien 17.11.23 

237 albanisch HH Sicherungshaft 17.10.23 Albanien 20.11.23 

238 albanisch SH Sicherungshaft 11.11.23 Albanien 20.11.23 

239 syrisch HH Überstellungshaft (Dublin) 01.11.23 Belgien 20.11.23 

240 marokkanisch BPol Überstellungshaft (Dublin) 16.10.23 Kroatien 21.11.23 

241 tunesisch HH Überstellungshaft (Dublin) 01.11.23 Österreich 21.11.23 

242 irakisch HH Überstellungshaft (Dublin) 20.11.23 Belgien 22.11.23 

243 irakisch BPol Sicherungshaft 14.10.23 Irak 23.11.23 

244 türkisch SH Ausreisegewahrsam 17.11.23 Türkei 23.11.23 

245 algerisch HH Sicherungshaft 19.10.23 Algerien 24.11.23 

246 türkisch SH Ausreisegewahrsam 22.11.23 Türkei 24.11.23 

247 äthiopisch BPol Zurückschiebungshaft 22.11.23 Belgien 27.11.23 

248 türkisch SH Ausreisegewahrsam 21.11.23 Türkei 27.11.23 

249 äthiopisch Bpol Zurückschiebungshaft 27.11.23 Belgien 28.11.23 

250 türkisch HH Sicherungshaft 14.11.23 Türkei 29.11.23 

251 russisch HH Sicherungshaft 28.10.23 Polen 30.11.23 

252 türkisch SH Sicherungshaft 10.11.23 Türkei 01.12.23 

253 ägyptisch MV Sicherungshaft 31.10.23 Ägypten 03.12.23 

254 albanisch HH Sicherungshaft 20.11.23 Albanien 05.12.23 

255 georgisch MV Sicherungshaft 30.10.23 Georgien 06.12.23 

256 georgisch HH Sicherungshaft 25.10.23 Georgien 06.12.23 

257 irakisch BPol Sicherungshaft 23.11.23 Irak 08.12.23 

258 nordmazedonisch HH Sicherungshaft 07.11.23 Nordmazedonien 11.12.23 

259 türkisch MV Sicherungshaft 16.11.23 Türkei 11.12.23 

260 guineisch HH Überstellungshaft (Dublin) 13.11.23 Frankreich 12.12.23 

261 türkisch SH Sicherungshaft 01.12.23 Türkei 13.12.23 

262 marokkanisch HH Sicherungshaft 07.12.23 Marokko 18.12.23 

263 irakisch SH Ausreisegewahrsam 14.12.23 Irak 18.12.23 

264 irakisch SH Sicherungshaft 14.12.23 Irak 18.12.23 

265 irakisch HH Überstellungshaft (Dublin) 18.12.23 Rumänien 19.12.23 

266 marokkanisch MV Überstellungshaft (Dublin) 20.11.23 Niederlande 19.12.23 

267 algerisch HH Sicherungshaft 10.11.23 Algerien 20.12.23 

268 türkisch HH Sicherungshaft 15.11.23 Türkei 21.12.23 

269 algerisch SH Ausreisegewahrsam 20.12.23 Algerien 21.12.23 

270 polnisch HH Sicherungshaft 10.12.23 Polen 22.12.23 

271 marokkanisch HH Sicherungshaft 19.11.23 Marokko 22.12.23 

272 albanisch SH Sicherungshaft 13.12.23 Albanien 28.12.23 

273 polnisch SH Sicherungshaft 10.12.23 Polen 03.01.24 

274 ghanaisch HH Sicherungshaft 22.12.23 Ghana 02.01.24 

275 türkisch SH Sicherungshaft 28.11.23 Türkei 07.01.24 

276 moldauisch HH Sicherungshaft 13.12.23 Moldau 08.01.24 

277 algerisch HH Sicherungshaft 22.11.23 Algerien 05.01.24 

278 afghanisch MV Sicherungshaft 08.12.23 Slowenien 08.01.24 
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279 rumänisch HH Sicherungshaft 18.12.23 Rumänien 09.01.24 

280 serbisch HH Sicherungshaft 29.11.23 Serbien 09.01.24 

281 algerisch/tunesisch HH Sicherungshaft 16.11.23 Tunesien 11.01.24 

282 polnisch HH Sicherungshaft 28.12.23 Polen 11.01.24 

283 tunesisch HH Sicherungshaft 25.12.23 Tunesien 17.01.24 

284 tunesisch BPol Sicherungshaft 12.11.23 Tunesien 19.01.24 

285 syrisch HH Überstellungshaft (Dublin) 14.12.23 Schweden 23.01.24 

286 georgisch MV Sicherungshaft 21.12.23 Georgien 23.01.24 

287 pakistanisch SH Sicherungshaft 21.12.23 Pakistan  

288 albanisch HH Sicherungshaft 23.12.23 Albanien  

 

  
b) Wie war das Verhältnis Frauen/Männer/Minderjährige?  
 
Antwort: 

 
Bei den in der Tabelle enthaltenen Fällen handelt es sich ausschließlich um 
männliche erwachsene Personen.  
 

2. Welche dieser Personen sind tatsächlich abgeschoben worden? 
 
Antwort: 
 

Für den Vollzug von Abschiebungen und Überstellungen im Rahmen des Dub-
lin-Verfahrens sind regelmäßig die Kreise und kreisfreien Städte zuständig. 
Nach den Unterlagen des Landesamtes für Zuwanderung und Flüchtlinge sind 
in der Zeit vom 01.01.2023 bis zum 31.12.2023 in der Zuständigkeit schles-

wig-holsteinischer Ausländerbehörden 37 Personen aus der Abschiebungs-
hafteinrichtung Glückstadt abgeschoben und zwölf Personen überstellt wor-
den. 
  

Angaben über Personen in der Zuständigkeit der Länder Freie und Hanse-
stadt Hamburg und Mecklenburg-Vorpommern sowie der Bundespolizei kön-
nen nicht gemacht werden. 
 

 
3. Welche der nicht abgeschobenen Personen sind deshalb nicht abgeschoben 

worden, weil..  
a) ..im Zielstaat Abschiebehemmnisse bestanden und welche Abschiebe-

hemmnisse waren das? 
b) ..der Zielstaat die Aufnahme der Personen verweigert hat? 
c) ..keine Papiere der Personen vorlagen? 
d) ..die bestreffenden Personen erfolgreich Rechtsmittel eingelegt haben? 

e) ..bei den Personen gesundheitliche Probleme bestanden? 
 
Antwort: 
 

Für den Vollzug von Abschiebungen und Überstellungen im Rahmen des Dub-
lin-Verfahrens sind regelmäßig die Kreise und kreisfreien Städte zuständig. 
Nach den Unterlagen des Landesamtes für Zuwanderung und Flüchtlinge gab 
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es in der Zeit vom 01.01.2023 bis zum 31.12.2023 in der Zuständigkeit schles-
wig-holsteinischer Ausländerbehörden keine Personen, die zu den in der 
Frage 2a) und b) genannten Fallgruppen gehören. Der Fallgruppe im Sinne 
der Frage 2c) unterfielen zwei Personen, der Fallgruppe im Sinne der Frage 

2d) drei Personen. Für die Fallgruppe im Sinne der Frage 2e) ist eine Person 
erfasst. 
  
Angaben über Personen in der Zuständigkeit der Länder Freie und Hanse-
stadt Hamburg und Mecklenburg-Vorpommern sowie der Bundespolizei kön-
nen nicht gemacht werden. 


